Partages inégaux – structure multiplicative

Exercices

1. A Binche, deux gilles jettent 400 oranges durant le carnaval.  Le premier jette trois fois la part du second.  Combien d’oranges sont jetées par chaque gille ?

2. Une personne a remboursé une dette de 3000 euros en deux versements.  Le premier versement vaut le quart du second. Quel est le montant de chaque versement ? 

3. Comment partager 300 euros en trois parts sachant que la seconde part vaut le triple de la première et que la troisième part vaut le double de la seconde ? 

4. Trois fûts d’huile ont ensemble une contenance de 450 litres.  La contenance du premier est la moitié de la contenance du second qui contient lui-même le tiers du troisième.  Quelle est la contenance de chaque fût ? 

5.Un vélo et une mobylette valent ensemble 1080 euros.  La mobylette vaut 2,5 fois le prix du vélo.  Quel est le prix de chaque véhicule ?

6. On achète 4 objets différents. Le 2ème coûte le double du premier. Le 3ème coûte 2,5 fois le prix du premier. Le 4ème coûte 1,5 fois le prix du premier. Le prix total de ces objets est 28 €. Quel est le prix de chaque objet ?

7. Jules, Claude, Virginie et David ont ensemble 2 700 moutons. Jules a deux fois plus que David. David a deux fois plus que Claude. Virginie a le double de Jules. Combien chaque personne possède-t-elle de moutons ?

8. La somme de deux nombres vaut 60. Le premier nombre vaut 4 fois le second. Quels sont ces deux nombres ?
